

## #športajmoinberimo: kaj brati, da diši po športu?

### 1. Leposlovje za otroke

**Adam Ciccio in Katrien Benates: Pojdi ven in se igray; Ilustrirala: Katrien Benates, Epistola, 2021**



»Oblaki so se razkadili in prikazalo se je sonce. Čas je, da odložiš elektronsko napravo in s svežim zrakom napolniš svojo glavo.«

»Pretvarjaj se, da si raziskovalec in razišči gozd. Če ne greš ven, morda nikoli ne izveš, kaj te v resnici veseli.« (citata iz knjige)

»Danes vse več časa preživljamo znotraj in za zasloni. Domiselna knjiga nas povabi k aktivnemu preživljanju časa na prostem in nas opomni na pomen gibanja za telesno in duševno zdravje.« (zapis na platnici knjige)

Slikanica je namenjena najmlajšim. Z lepimi in živahnimi ilustracijami ter velikimi tiskanimi črkami otrokom približa pomen gibanja na svežem zraku in v naravi, v družbi najdražjih in prijateljev, v iskanju in odkrivanju tiste aktivnosti, ki najbolj razveseli in sprošča. To je lahko marsikaj: sprehod po gozdu, igranje nogometa, ribarjenje z dedkom, piknik ob reki, odkrivanje žuželk, skakanje v vodo ali opazovanje zvezd in tudi branje. Skratka – svet na dlani, ki le čaka, da ga odkrijemo in preizkušamo! (Tina Podgornik)

(Vir slike: COBISS.si: <https://d.cobiss.net/repository/si/files/66062595/90077/Pojdi-ven-in-se-igray.jpg/terms>)

Knjiga je dosegljiva v knjižnicah: <https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/66062595>

Izposoja kot zvočna knjiga: [ne](#); Izposoja kot e-knjiga: [ne](#); Nakup možen tudi v zvočni obliki: [ne](#)

Knjigo lahko kupite na spletni strani Založbe Epistola: <https://epistola.si/produkt/pojdi-ven-se-igray>

### 2. Leposlovje za mladostnike

**Susanne Fülischer: Potem si ga pa kupi; Prevod: Andrea Potočnik; Založba Skrivnost, 2023**



»K sreči sem imel vsaj najboljšega prijatelja. Luisa. Odraščala sva v isti soseski in že od nekdaj sva bila prijatelja. Njemu mi ni bilo treba ničesar dokazovati. Vseeno mu je bilo, če sem imel najbolj zastarel pametni telefon na svetu in če sem nosil športne copate, ki bi se jim režal še zadnji bizgec. Luis mi je vedno stal ob strani. Srečen sem bil, da ga imam. Ker sem lahko prišel k njemu s čimer koli, pa naj je bilo še tako trapasto. Vedno mi je prisluhnil, pa čeprav sem mu že nešteto krat jokal o Juni.« (citat iz knjige)

Maša Uran, Mestna knjižnica Ljubljana, prispevek za [Dobreknjige.si](https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=12021): <https://www.dobreknjige.si/Knjiga.aspx?knjiga=12021>

»Zakaj pa so starši, če ne zato, da rešujejo svoje otroke iz zagat? Prevod dela: Dann kauf 's dir doch. Paul ima prijazno babico, zelo dobrega prijatelja Luisa in veliko željo, da bi imel veliko denarja. Vsaj toliko kot njegov tekmeč Marvin. Marvin pravzaprav ne ve, da ima vlogo tekmečca, da tekmuje s Paulom, v naklonjenosti do June. Tudi Juna ne ve, da je Pauli čisto zares zaljubljen vanjo, ker ji fant tega še ni povedal. To nežno skrivnost pozna samo njegov prijatelj Luis. Stvari se začno zapletati, ko Marvin s svojo bahatostjo prepriča sošolce, da skupaj z njim trošijo denar v

prestižnih lokalčkih. Seveda mularija ne prizna, da so to hudi finančni zalogaji za nekoga, ki nima lastnega zaslužka. Paul se znajde na ostrini nedovoljenega, kar bi skoraj plačal z izgubo tistega kar je resnično pomembno.«

Knjiga je mladinski roman, v katerem se prepletajo najstniška občutja in doživljanja; prijateljstvo, ljubezen, družinske vrednote in odnosi – predvsem do starih staršev, ravnanje z denarjem in žepnino, sprejemanjem okolice. Zgodba odpira mnogo različnih tem, ki se navezujejo na najstniška občutja, vendar je v ospredju predvsem vprašanje, zakaj v življenju vedno stremimo po tistem, česar ne moremo imeti, oziroma po nečem, kar imajo drugi? Ali je to v današnji družbi res tako pomembno, da ne glede na ceno, moramo doseči ali imeti vse, kar imajo drugi? Smo/bomo zaradi tega boljši, uspešnejši, modrejši, lepši, uglednejši, pametnejši? Večji »carji« in bolj »kul«? (Tina Podgornik)

(Vir slike: COBISS.si: <https://d.cobiss.net/repository/si/files/143363331/119649/143363331-jak.jpeg/terms>)

Knjiga je dosegljiva v knjižnicah: <https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/143363331>

Izposoja kot zvočna knjiga: ne Izposoja kot e-knjiga: ne Nakup možen tudi v zvočni obliki: ne

Knjigo lahko kupite na spletni strani Založbe Skrivnost: <http://www.zalozba-skrivnost.si/index.php?page=mladi>

### 3. Leposlovje za mladino in odrasle

**Simona Bandur: Peter Prevc; Delo, 2016**

Peter Prevc je v marcu 2016, v intervjuju za Delo, pri katerem je knjiga tudi izšla, dejal, da bi jo priporočil vsakomur, »predvsem agresivnim staršem in trenerjem, ki si želijo, da bi bili njihovi otroci in varovanci že pri sedemnajstih letih svetovni prvaki. S knjigo lahko spoznajo, da do uspeha vodi zelo dolga pot.« (Peter Prevc, Delo, 9. 3. 2016)

Peter Prevc je šampion z veliko začetnico, ki je v svoji skakalni karieri dosegel in presejal vse, kar je mogoče v skakalnem športu in letenju na smučeh. Da je dosegel tak svetovni uspeh, se je na svoji športni poti in karieri moral marsičemu odreči in svoje življenje prilagoditi ter usmeriti k realizaciji svojega cilja – postati številka ena v svetovni karavani smučarskih skokov in poletov. In to mu je tudi uspelo. Z veliko mero zbranosti, fokusa, trdega dela, neizmerne želje in vztrajnosti – atributov, ki jih veliki šampioni v profesionalnem športu dnevno srkajo iz sebe, da lahko premagujejo in presegajo svoje zmožnosti. Peter Prevc je nedvomno velik zgled vsem mladim perspektivnim športnikom, ne le v smučarskih skokih in poletnih, temveč v vseh športnih disciplinah in bo tudi po zaključku svoje kariere za vedno zapisan kot eden največjih športnih talentov tega časa, tako pri nas kot v svetu. (Tina Podgornik)

(Vir slike: spletna stran Knjigarne in antikvariata Vodnik: <https://www.antikariat-vodnik.si/?product=peter-prevc-m-hocevar-a-zerdin>)

Knjiga je dosegljiva v knjižnicah: <https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/283693568>

Izposoja kot zvočna knjiga: ne; Izposoja kot e-knjiga: ne; Nakup možen tudi v zvočni obliki: ne

Knjigo lahko kupite na spletni strani Knjigarne in antikvariata Vodnik: <https://www.antikariat-vodnik.si/?product=peter-prevc-m-hocevar-a-zerdin>



Pripravile: Tina Podgornik in Polona Palčič, Goriška knjižnica Franceta Bevka ter Nives Markun Puhan, Zavod RS za šolstvo.

#športajmoinberimo je program, ki ga vodi Goriška knjižnica Franceta Bevka v sodelovanju z Olimpijskim komitejem Slovenije – združenjem športnih zvez, Ministrstvom za kulturo, Ministrstvom za vzgojo in izobraževanje, Zavodom RS za šolstvo, Javno agencijo za knjigo RS, Mestno knjižnico Ljubljana, Pionirsko – centrom za mladinsko književnost in knjižničarstvo, Združenjem splošnih knjižnic, revijo BUKLA ter projektoma Kulturni bazar in Nacionalni mesec skupnega branja. Fotografije naslovnice knjig so povzete s spletnih strani založb.